

любые из ассоциированных с ней органов и специальных учреждений. Организация Объединенных Наций должна сделать так, чтобы не оказаться втянутой в конфликт между Китаем и Тайванем, поскольку это вопрос, который полностью относится к компетенции Китая.

Хотел бы также, пользуясь возможностью, отметить проблему Западного Папуа. На Саммите тысячелетия тогдашний премьер-министр Вануату затронул важный вопрос о принципе самоопределения народа Западного Папуа. Вопрос о Западном Папуа всегда занимал особое место во внешней политике Вануату. В Уставе Организации Объединенных Наций содержатся принципы, которыми Организация продолжает руководствоваться в своих усилиях в том что касается самоопределения. Мы полностью убеждены в том, что для того чтобы Организация Объединенных Наций была последовательна в своих решениях по содействию признанию и уважению основополагающего права на самоопределение, вопрос о Западном Папуа должен быть внесен в повестку дня Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Политика закрытых дверей по отношению к просьбам жителей Западного Папуа продолжает подрывать авторитет Организации Объединенных Наций в том, что касается ее способности к рассмотрению важных вопросов. Я думаю, что возвращение к вопросу о Западном Папуа полностью отвечает интересам международного сообщества. Мы также просим о создании комиссии по расследованию для проверки информации о зверствах, якобы совершавшихся в Западном Папуа.

В заключение хочу сказать, что мы должны продолжать поддерживать центральную роль Организации Объединенных Наций в усилиях по созданию справедливого и равноправного мира. Мы должны остановить увеличение разрыва между развитым и развивающимся миром с тем, чтобы гарантировать экономическое и социальное процветание для всех, что является важнейшим условием гарантии политической стабильности, мира и безопасности во всем мире. Эффективное осуществление программы Организации Объединенных Наций в области развития, в частности Декларации тысячелетия и Монтеррейской и Йоханнесбургской деклараций, обеспечит продвижение этого процесса. Более благоприятный международный климат будет

способствовать обеспечению приоритетов развивающихся стран в области развития и позволит решить проблему нынешних значительных экономических дисбалансов. Для продвижения вперед требуются подлинная добрая воля, уважение, терпимость и равенство. В этом процессе решающую роль будет играть Организация Объединенных Наций, но только при условии поддержки со стороны ее членов.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Судана Его Превосходительству г-ну Мустафе Осману Исмаилу.

Г-н Исмаил (Судан) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы искренне поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи в ходе ее пятьдесят седьмой сессии. Мы полностью убеждены в том, что Ваш известный дипломатический опыт приведет к успеху в работе этой важной сессии и к принятию резолюций и рекомендаций, которые соответствуют нынешним международным задачам. Я не исполню своего долга, если не выражу признательности Вашему предшественнику, г-ну Хан Сын Су, за его неустанные усилия по активизации роли Генеральной Ассамблеи. Хотел бы также от имени народа и правительства Судана искренне поздравить народ и правительство Швейцарии со вступлением в Организацию. Кроме того, хотел бы, пользуясь возможностью, поздравить от имени народа и правительства Судана государство Восточный Тимор с предстоящим вступлением в состав Организации Объединенных Наций.

Прошел полный год со времени трагических террористических актов от 11 сентября, которые ужаснули этот город, являющийся местом пребывания Центральных учреждений Организации, город, где реют флаги всех наших стран и где мы собираемся для обсуждения вопросов мира, безопасности и справедливости. Годовщина трагедии Всемирного торгового центра — это хорошая возможность для того, чтобы укрепить международную солидарность и решимость бороться с терроризмом; она побуждает нас к тому, чтобы вновь подтвердить нашу убежденность в том, что терроризм — это неуловимый враг, не знающий ни религии, ни этнической принадлежности, ни родины. Это проблема, которую следует решать на основе коллективных международных усилий. Война с терроризмом должна вес-

тись при тесном национальном, региональном и международном сотрудничестве и координации, в соответствии с принципами международного права и под эгидой Организации Объединенных Наций.

Судан, подтверждая свою приверженность международной кампании по борьбе с терроризмом, свое участие в ней и свою поддержку, хотел бы обратить внимание международного сообщества на проявляемое в различных районах мира чувство тревоги в связи с подрывом этой кампании, направление и цели которой более не соответствуют прежней задаче, и в связи с тем, что ею манипулируют силы экстремизма и сторонники конфронтации между цивилизациями и культурами.

Ситуация в арабском и исламском мире в целом и на Ближнем Востоке в частности отражает эту тревогу и эти чувства. Поэтому мы в Судане, который сейчас является Председателем Организации Исламская конференция, вновь заявляем о нашем неприятии и осуждении такого отхода и настоятельно призываем к тому, чтобы международная кампания по борьбе с терроризмом соответствовала нормам международного права. Мы решительно поддерживаем призыв президента Египта Его Превосходительства г-на Хосни Мубарака к созыву международной конференции по терроризму.

Доклад Генерального секретаря о работе Организации, представленный участникам нынешней сессии, отражает стремление стран мира к укреплению сотрудничества, снижению уровня нищеты, ликвидации бремени задолженности и урегулированию конфликтов в целях создания справедливого и равноправного мира, свободного от обид, несправедливости, вражды, фанатизма, двойных стандартов, заговоров и политизации, которые противостоят благородным целям защиты и укрепления прав человека. Судан подтверждает свою твердую убежденность в том, что Организация Объединенных Наций остается идеальным механизмом для достижения международного сотрудничества. Поэтому Судан вновь подтверждает свою готовность всецело сотрудничать во всех областях с органами Организации Объединенных Наций. Основываясь на своей убежденности, Судан призывает к активизации деятельности всех органов Организации Объединенных Наций и настоятельно призывает уделить в этом плане самое приоритетное внимание Совету Безопасности и Генеральной Ассамблее.

В прошлом году в отношениях между Суданом и Организацией Объединенных Наций был достигнут существенный прогресс, увенчавшийся важным и успешным визитом Генерального секретаря Кофи Аннана в Хартум. Этот визит дал ему возможность ознакомиться с достижениями, которых добилась наша страна в различных областях. Поездка также содействовала укреплению сотрудничества между Суданом и международной Организацией. В прошлом году нашу страну посетили также генеральные директоры Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО), Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) и Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС). Судан поддерживает тесные отношения координации и сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями посредством осуществления сотрудничества согласно главным принципам, лежащим в основе его внешней политики, включая принцип открытости на региональном и международном уровне, а также в соответствии со своим твердым намерением активно участвовать во всех областях деятельности, направленной на осуществление целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций.

Устав Организации Объединенных Наций призывает к мирному разрешению споров и подчеркивает важную роль региональных организаций в этой связи. В настоящее время Судан возглавляет две региональные организации — Межправительственный орган по вопросам развития (МОВР) и Организацию Исламская конференция (ОИК). Сегодня в ряде стран-членов этих организаций происходят конфликты, которые находятся в центре внимания всей мировой общественности. МОВР занимается урегулированием конфликтов в Сомали и Судане. ОИК, в состав которой в числе других 57 стран входят Пакистан, Ирак, Палестина и Босния и Герцеговина, представляет почти одну треть членов Генеральной Ассамблеи, и мы прилагаем все необходимые усилия в целях обеспечения урегулирования этих серьезных конфликтов как на национальном, так и региональном уровнях.

До тех пор, пока посредством прекращения оккупации, выполнения резолюций, принятых на основе норм международного права, восстановления законных прав палестинского народа, включая

право на создание независимого государства со столицей Аль-Кудс аш-Шариф не будут устранены коренные причины арабо-израильского конфликта, мир, безопасность и стабильность в этом опасном регионе мира достигнуты не будут.

Мы хотим подчеркнуть важность политического урегулирования спора между Ираком и Организацией Объединенных Наций. В этой связи мы хотели бы, чтобы Ирак и регион избежали опасности новой войны. В качестве председателя ОИК Судан наладил контакты с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций, министром иностранных дел пяти постоянных членов Совета Безопасности, а также министром иностранных дел Ирака. Благодаря этим усилиям Ирак дал безоговорочное согласие на возвращение инспекторов. Мы воздаем должное мужественному шагу иракского руководства, давшего согласие на возвращение инспекторов Организации Объединенных Наций, и надеемся, что это приведет к отмене санкций против Ирака и укреплению его безопасности, суверенитета и территориальной целостности Ирака для того, чтобы он вновь смог играть активную роль в регионе и на международной арене.

Создание Африканского союза в прошлом году явилось для Африки огромным событием, возродившим надежды и чаяния континента на полное освобождение от кошмара конфликтов, нищеты и экономической отсталости и достижение солидарности, единства, безопасности и всеобъемлющего устойчивого развития. Мы надеемся на тесное сотрудничество с новой международной организацией — Африканским союзом — в рамках созданных ею механизмов, таких как Совет мира и безопасности, в целях координации усилий по обеспечению прогресса на нашем континенте в контексте эффективного двустороннего сотрудничества между странами и эффективного регионального сотрудничества с экономическими сообществами и партнерствами.

В этой связи создание Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) является свидетельством способности континента выдвигать новые инициативы и координировать усилия африканских стран, направленные на их осуществление. Оно также является выражением искреннего стремления континента к сотрудничеству в рамках этой инициативы, имеющей четко обозначенные социально-экономические приоритеты. Ряд регионов

континента уже определили приоритеты в таких областях, как инфраструктура, энергетика, окружающая среда, средства связи, образование, здравоохранение и оказание первой помощи. Я призываю международное сообщество оказать поддержку Африке в контексте этого нового партнерства для того, чтобы этот континент мог добиться своих целей. Мы также призываем Африку продемонстрировать свое единство в деле осуществления целей НЕПАД посредством использования механизмов Африканского союза, являющегося нашей коллективной организацией.

В том, что касается последних событий в нашей стране, я имею честь сообщить об усилиях, которые были недавно предприняты в целях урегулирования конфликта на юге Судана. Я хотел бы напомнить, что наше правительство всегда считало вопрос обеспечения мира и окончания войны на юге страны своим приоритетом и стратегической целью. Мы исходим из нашей убежденности в том, что национальный мир ведет к региональному миру, и последний, в свою очередь, ведет к обеспечению мира во всем мире, к которому мы все стремимся. Наша страна прилагает все необходимые усилия для искоренения коренных причин этого конфликта. В этой связи мы провели целый ряд национальных конференций и встреч и откликнулись на различные региональные и международные усилия, нацеленные на прекращение конфликта. В этом контексте по инициативе МОВР, возглавляемой Кенией, а также благодаря посредническим усилиям, правительство и представители повстанческого движения подписали 20 июля этого года в Мачакосе рамочное соглашение. Это соглашение нашло широкое признание в качестве нового шага на пути достижения окончательного мира, и было поддержано как в самой стране, так и за ее пределами. Однако повстанцы, продолжая упорные военные действия и вновь поднимая вопросы, которые уже были согласованы в ходе первого раунда переговоров, подорвали достигнутый прогресс. Это печальное развитие событий вынудило правительство прервать переговоры.

Наше правительство считает бессмысленным продолжать военные действия после подписания мирного протокола. Оно намерено и далее выполнять свои обязанности по защите территориальной целостности и обеспечению национальной безопасности нашей страны, а также продолжать поиски путей преодоления сложной гуманитарной ситуа-

ции, в которой оказались жители нашей страны в результате военных действий повстанцев, а также свои обязанности по обеспечению прочного мира и стабильности для всех своих граждан.

Говоря о важных политических и структурных изменениях в нашей стране, я хотел бы подчеркнуть, что наше правительство проводит политику укрепления демократии и поощрения прав человека в Судане, в частности после осуществления целого ряда позитивных шагов в области обеспечения политических свобод и свободы прессы. Эта программа действий открыла путь для участия всех наших граждан в жизни страны.

В основе внешней политики Судана в отношении международных и региональных организаций лежит ясное видение, опирающееся на четко определенные принципы, а именно, открытость по отношению к другим странам, эффективное участие во всех международных и региональных форумах и конструктивный диалог на основе объективности и транспарентности. Руководствуясь этой принципиальной позицией, Судан надеется сыграть конструктивную роль в решении вопросов регионального сотрудничества в Африке. Судан способен сыграть такую роль благодаря своему уникальному геополитическому положению и наличию людских и природных ресурсов. Благодаря этой политике в отношениях Судана с африканскими и арабскими государствами был обеспечен важный прогресс, в частности в области экономического сотрудничества, взаимовыгодной торговли и стратегического партнерства.

То же самое применимо и к нашему взаимодействию с Соединенными Штатами, которое продолжается уже более двух лет. В американско-суданских отношениях произошли некоторые позитивные изменения, и наши отношения, которые прежде были прерваны, достигли такого уровня, когда Соединенные Штаты полностью задействованы в усилиях по достижению мирного урегулирования в Судане.

Мы в полной мере осознаем политический и экономический вес Соединенных Штатов, а также их эффективную роль во всех региональных и международных вопросах. Учитывая этот фактор, мы глубоко заинтересованы в дальнейшем улучшении сбалансированных отношений с Соединенными Штатами. Твердо веря в справедливость своей по-

зиции относительно нерешенных вопросов между двумя странами, мы по-прежнему убеждены в том, что наши отношения с Соединенными Штатами в ближайшее время будут развиваться в духе сотрудничества, если обе стороны будут по-прежнему привержены политике диалога, а не конфронтации.

Мы также убеждены и в том, что углубленный диалог будет способствовать укреплению доверия между двумя странами, что позволит нам забыть горький опыт прошлого. Вызывающий сожаление случай с фармацевтической фабрикой «Аш-Шифа», которая якобы производила химическое оружие, свидетельствует о важности этого процесса укрепления доверия.

В конце двадцатого столетия мы были свидетелями многих войн и конфликтов, вызывавших обеспокоенность международного сообщества. Негативные последствия глобализации продолжают увеличивать разрыв между странами Севера и Юга. Несмотря на достигнутый прогресс в области международного сотрудничества благодаря качественным улучшениям Организации Объединенных Наций и заслуживающей похвалы роли Генерального секретаря г-на Кофи Аннана, некоторые вопросы и проблемы продолжают тревожить международное сообщество. По этой причине вопрос о реформировании Организации Объединенных Наций, особенно Совета Безопасности, по-прежнему остается в числе приоритетных.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Индонезии Его Превосходительству г-ну Хасану Вираюнде.

Г-н Вираюнда (Индонезия) (*говорит по-английски*): От имени делегации Индонезии я рад поздравить Вас по случаю Вашего избрания Председателем пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи. Мы уверены, что под Вашим мудрым и умелым руководством наши прения будут плодотворными.

Позвольте мне также воспользоваться этой возможностью, чтобы от имени Индонезии тепло приветствовать и поздравить самого нового члена этой всемирной Организации — Швейцарию. Мы надеемся, что в ближайшее время будем так же приветствовать и Восточный Тимор, когда он присоединится к нашей Организации.